

广州市外籍人士开打新冠疫苗

分免费和自费两种，需在“粤健通”预约

广州市外籍人士新冠疫苗首针在白云区开打。此前，广东省启动了在粤外籍人士适龄人群国产新冠病毒疫苗(上市阶段)接种工作，4月12日起可预约，并公布广东省在粤外籍人士及港澳台同胞新冠病毒疫苗首批定点接种点名单，其中广州有11家医院。

4月13日上午，南方医院白云分院全面开放对外籍人士的新冠疫苗接种，并率先打出广州市外籍人士新冠疫苗第一针。新快报记者走访了解到，不少外籍人士期待接种疫苗，并在接种后纷纷点赞接种服务。

■采写:新快报记者 高镛舒 通讯员 罗声 ■摄影:新快报记者 孙毅



■4月13日，南方医院白云分院全面开放对外籍人士的新冠疫苗接种。

现场：外籍教师专场设双语标识配翻译

4月13日，白云区全面开放对外籍人士的新冠疫苗接种。南方医院白云分院是广州市首个给外籍人士接种新冠疫苗的医疗机构之一。新快记者在院内看到，疫苗接种指引标识随处可见，在接种点现场，依次设置预检分诊区、接种登记区、接种区、留观区、应急处置区等区域。

在为外籍教师开设的新冠疫苗接种专场内，每个

区域均张贴明显的中英文标识，并配有专业翻译志愿者，严格遵守“三查七对一验证”原则，确保安全、规范接种。

新快报记者在现场了解到，当天到场接种的约有60名外籍人士，其中85%为英国籍人士，此外还有澳大利亚籍、加拿大籍等。这些外籍人士均参加我国社保，可以享受免费接种，预约成功后，只需持个人相关证件(如居住证或护照)即可登记接种。

接种者：对中国的疫苗很放心

昨天上午9时半，来自广州英国学校和广州誉德莱国际学校的外籍教师们如约而至。接种现场井然有序，外籍人士接种意愿非常强烈。在留观区，新快报记者随机采访了几位外籍人士。

“感到非常开心。”来广州8年的英国人、广州誉德莱国际学校体育老师Sidney预约了第一时段接种疫苗，Sidney接种完兴奋地告诉记者：“对中国的疫苗很放心，整个接种过程很快，大约只花了几分钟，医护人员的服务也很好。”

卫健局：白云区疫苗基本每日清零

据南方医院白云分院院长张永介绍，自3月5日开展疫苗接种以来，南方医院白云分院共接种8万剂次，日均接种能力可达1.5万人。除南方医院白云分院黄石总院外，还派出4支流动接种医疗团队，上门为16所高校等大型群体提供上门接种服务。

“白云区是广州市外籍人士的主要聚居地之一，在大规模进行国内人员接种时，我们接到一些外籍人士的咨

询，他们希望能够尽快接种疫苗。因此，在省的相关文件发布后，我们立刻组织第一批外籍人士接种。”广州市白云区卫生健康局副局长钟智佳透露，接下来会通过多种渠道，向国际学校、外企等全区的外籍人士宣传相关疫苗接种信息。

钟智佳指出，目前白云区接种疫苗超过40万针次、超过34万人，基本做到疫苗每日清零。

询，他们希望能够尽快接种疫苗。因此，在省的相关文件发布后，我们立刻组织第一批外籍人士接种。”广州市白云区卫生健康局副局长钟智佳透露，接下来会通过多种渠道，向国际学校、外企等全区的外籍人士宣传相关疫苗接种信息。

钟智佳指出，目前白云区接种疫苗超过40万针次、超过34万人，基本做到疫苗每日清零。

相关链接

外籍人士接种新冠疫苗指南

一、接种对象

年龄在18—59周岁，以及部分60周岁以上因特殊原因需接种且身体基础状况较好的在粤外籍人士。

二、接种费用

1.已参加广东社会保障医疗保险，或属于国家有关规定明确可免费接种疫苗的外籍人士（互惠国待遇），享受与中国公民同等的免费待遇。

2.自费接种，新冠病毒疫苗接种费按100元/剂次收取。

三、接种流程

1.预约入口：“粤健通”微信小程序。

2.接种预约：在“粤健通”微信小程序的预约页

面，受种者填写本人的详细信息，包括姓名、性别、出生日期、国籍、身份证件类型、身份证件号码、工作机构、现住地址、参保信息等。预约完成后，生成预约二维码，收到预约结果提醒短信。

3.现场接种：受种者凭短信确认通知和预约二维码在指定时间、地点，携带有效身份证明及相关凭证前往接种点。接种前，做好个人防护并主动告知健康状况，由现场医务人员做好知情告知、信息登记、签署《知情同意书》《免责承诺书》。完成接种后，应向受种者提供接种凭证。接种点有义务按照受种者需求提供中英文版接种凭证。

4.接种后健康管理：受种者完成疫苗接种后，应在接种点留观区观察30分钟，无不适症状后方可离开。接种疫苗后14天内要做好自我健康监测，出现身体不适情况应及时就医。

深圳启动港澳同胞及外籍人士新冠疫苗预约接种

据新华社电 深圳市自4月13日起，为满足在内地居住的港澳同胞及外籍人士的新冠疫苗接种需求，根据“知情、自愿”等原则，启动在粤港澳同胞及外籍人士适龄人群接种国产新冠疫苗工作。

13日上午，香港大学深圳医院迎来了首批接种疫苗的港籍人士，罗先生就是其中之一。他扫描了“粤康码”，经过工作人员核实预约信息、询问健康状况、测量体温、填写知情同意书及免责承诺书等程序，在专业医护人员判定其符合接种条件后，完成了第一剂疫苗的接种。

他向记者展示了标识着“北京生物”灭活疫苗的接种凭证，表示：“打疫苗既是保护自己，也能为促进群体免疫尽自己的责任。”

同样接种完疫苗的西班牙籍玛丽亚女士表示：“我的朋友告诉我今天可以打疫苗了，所以我就来了，周围很多在内地的外国朋友都希望接种疫苗。”

根据广东省卫生健康委员会、深圳市卫生健康委员会通知，广东省内年龄18周岁至59周岁，以及部分60周岁以上因特殊原因需接种、且身体基础状况较好的港澳同胞及外籍人士可自愿接种。深圳目前使用的是国产新冠病毒灭活疫苗，全程需接种两剂。

持有内地公安部门制发的港澳居民居住证或内地医保参保凭证的港澳同胞，在省内各类学校工作和学习的港澳籍师生，或者已参加广东省社会保障医疗保险的外籍人士，都可以免费接种疫苗。不符合以上免费接种条件的港澳同胞和外籍人士，自费接种疫苗，费用为100元/剂次。

疾控专家： 全球疫情反弹回升 我国要力争实现疫苗“应接尽接”

据新华社电 近期，全球疫情反弹回升，我国云南瑞丽也出现疫情。近日在国务院联防联控机制新闻发布会上，疾控专家表示，要引导并鼓励群众积极接种、主动接种疫苗，力争实现“应接尽接”。

中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友介绍，据世界卫生组织新冠疫情的信息更新，今年1月份、2月份，全球的疫情出现了一段的下降回落，随后全球疫情总体又出现了反弹回升。

“在应对新冠肺炎疫情中，疫苗是非常重要的防控策略。”吴尊友说，瑞丽疫情提醒我们，境外输入的压力没有减轻，由境外输入造成局部疫情扩散的风险依然存在。他提示，新冠病毒疫苗接种率达到人群的70%、80%才能产生群体保护效果，否则只能起到个体保护，不能产生群体免疫，当有传染源传入时还会发生流行。

国家卫健委疾控局副局长吴良有介绍，当前，我国主要围绕“两个重点”开展新冠病毒疫苗接种，一是重点地区，包括疫情发生风险高的口岸城市、边境地区、大中型城市，以及既往发生过聚集性疫情的地区等；二是重点人员，包括冷链从业人员、医疗卫生人员、机关企事业单位人员、高等院校学生及教职工、大型商超服务人员和保障社会运行的交通、物流、福利机构相关人员等。

据国家卫健委通报，截至4月12日，我国累计报告接种新冠病毒疫苗17192.8万剂次。

“接种疫苗既是对自身健康的有效防护，也为家里的老人和儿童建立了有效的保护屏障。”吴良有表示，在工作中将坚持“应接尽接”和自愿原则相结合，引导并鼓励群众积极接种、主动接种疫苗，力争实现“应接尽接”。